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Рекомендации по подготовке и заездам.

Погранпропуска, пограничники и регистрация

Погранпропуска нужны: их обязательно проверят на подъезде к Жаркенту, если ехать из Алма-аты (будет два пункта проверки документов) или из Сары-Озека (один пункт). 

Если ехать через Уш-Тобе – Арал-Тобе, то на заходе будет погранзастава у Арал-Тобе. Эту заставу можно и проскочить, но лучше не рисковать – пограничники следят довольно внимательно за долиной р.Коктал. Аналогично – можно пройти незамеченным через Текели по р.Коксу или р.Кора, но с тем же успехом можно и нарваться.  

Пропуска делаются в Алма-Ате. Стоимость 10 долларов с человека. Контактный адрес: "Silk Road Adventures" <sradventure@nursat.kz> . 

Плюсы погранпропусков: погранцы везде встречают довольно радушно, помогают с транспортом на заезде и, особенно, на выезде,  устраивают баню и ужин. Да и просто полезно – если что-то случится, то у них и машины, и лошади есть, и спасработы в случае чего провести могут.

Регистрация в Казахстане: тоже обязательна! Если на выезде или спустя три дня после приезда поймает патруль, наверняка придется платить. Старайтесь не приезжать в Алма-Ату в праздники – пункты регистрации не работают. 

Поезда

Ездить лучше на российском поезде – и дешевле, и, главное, комфортнее: обычно казахский поезд до отказа набит коробками и мешками с фруктами, овощами и прочими товарами. Но зато с казахами легче договориться, если нет билетов. Если едете из Новосибирска, то можно прийти с утра на вокзал, найти там казахский поезд, и договориться с проводниками. Если ехать из Алма-Аты, то можно просто прийти пораньше к поезду.

Машины и автобусы
Машину найти не проблема, прямо на вокзале в Уш-Тобе или Алма-Ате. Цены прикидывать нужно по стоимости бензина – он у них дороже, чем у нас. Очень полезно знакомиться с местными, особенно с русскими – они с удовольствием помогают найти машины, а в следующий раз могут уже встретить и организовать транспорт, пропуска, регистрацию и ночлег.

Не советую ездить через Сары-Озек: машин почти нет, разве только заранее договоритесь.

Автобусы из Алма-Аты на Панфилов (Жаркент), идут 3 раза в день. Если сразу с поезда ехать на автовокзал «Саяхат», то можно успеть на первый (мы не успели, идет он примерно в 7.00), а на второй – наверняка успеете (отправляется примерно в 11.00). Идет автобус часов 6 – 8. 

 Из Уш-Тобе есть автобус на Талды-Курган, он идет утром, так что придется ночевать на вокзале, если решите его дожидаться. В Талды-Кургане вы успеете купить билеты на автобусы дальше, но очереди там очень не слабые, поэтому лучше все же рассчитывать на такси.

Маршрут.

Заезд.

На поезде мы добрались до Алма-Аты в праздничный день, поэтому зарегистрироваться не смогли. Добрались до автовокзала «Саяхат», и двое из нас съездили за пропусками в фирму “Silk Road Adventure”. Когда вернулись, то обнаружили оставшихся четверых арестованными. Пришлось платить взятку.

Автобус на Жаркент шел в 11.00, так что мы еще успели съездить в центр города с попыткой сделать все же казахскую регистрацию, но даже центральный пункт регистрации был закрыт. Поэтому поехали так.

Автобус Икарус, водилы русские, из Жаркента. По дороге было две погранзаставы. Пограничники, опять же, русские. Наши погранпропуска их вполне удовлетворяли. Про регистрацию они даже и не спрашивали: полицию они и сами недолюбливают.

В Жаркенте нас встречали мои знакомые: я их встретил еще в прошлую весну. Приехали уже поздним вечером, поэтому нас пригласили домой, накормили. Перед сном успели еще прогуляться по ночному городу. Помню огромный карагач около школы, ночь, минарет в соседнем квартале. Но самое интересное – это церковь. Старинная, прошлого века еще. Хотя нет, вру. Самое интересное – это сам хозяин, конечно. Он живет с юности в этих местах. В молодости был егерем, хорошо знает окрестные горы и всех местных начальников. Полезный человек! Договорились с ним, что он после праздников сам передаст начальнику погранзаставы, что встретил нас и отвез в горы. Так он и сделал, это мы уже в конце маршрута узнали. 

Еще он очень любит ловить рыбу. Поэтому утром, загрузив нас в УАЗ,  он захватил удочки, чтобы порыбачить в горах.

Ехали мы так: Жаркент – Кызылжар – Кейтын (маленький заброшенный поселок), и потом вверх по р.Борохудзир. По дороге был небольшой перевал, и дальше по той же реке, но местные называют эти места уже Саут-сай, или просто Сай. Это болотистые разливы реки, причем здесь очень хорошие места для рыбалки. Конечная точка автомобильного маршрута – сопка Кос-мурын. Мы с помощью словаря перевели название как «двойной нос», но местные мне сказали, что значит это «отдельно стоящий». Как бы там ни было, сопка была похожа и на то, и на другое! Всего проехали около 50 километров от города. Дорога идет и дальше, на перевал Уйгентас. С обратной стороны перевала –  ущелье Кескентерека. Там Арал-тобе и дорога на Рудничный.

Машина ушла вниз, а мы остались. Ветер, прохладно. Девчонки приуныли: ехали в солнечную Джунгарию, а тут...

Первый день пути.

Поле брода – несложного – р.Борохудзир начинаем подъем к ущелью, которое мы определили как наше. До начала ущелья примерно ходки две, две с половиной. Еще ходка вдоль ручья, и мы становимся на обед. Выглянуло солнце, мы даже позагорать успели. 

Стало веселее на душе.

После обеда прошли ходки три, и ущелье начало сжиматься. Начались снежные завалы, и вскоре мы шли уже по жесткому снегу, полностью забившему ущелье и перекрывшему ручей. Первая неожиданность: я рассчитывал на мокрый снег и снегоступы, а тут скорее нужны кошки. Ребята, берите кошки на всю группу, если идете весной! Это я понял только там. Позже мне еще не раз «икалась» эта ошибка.

Ночуем на снегу.

Второй день

Поднялись под перевал. 

Шли по ручью, а потом, когда уткнулись в небольшой водопад, решили свернуть налево. Как потом оказалось, можно идти было и прямо, только обойти водопад заранее по склонам. Тогда мы вышли бы под перевал 1А, отмеченный на кроках, которыми мы пользовались. А так мы оказались в ледниковом цирке, из которого на север вел перевал несколько более сложный, как мне показалось на первый взгляд.

Но отступать не хотелось, сил было много, да и готовы мы были пройти даже 2А. Только вот «кошки» были не у всех. 

Пожалуй, тут нужно бы было мне призадуматься, стоит ли ломится на неописанный перевал, который с нашей уже стороны явно тянул на 1Б. А чего ждать с той стороны, где ледник существенно больше, чем здесь? Оптимально было бы вернуться к развилке рек, и подняться на 1А. Правда, тогда я считал, что мы правильно вышли, просто ошибка в классификаторе была.

Ночуем опять на снегу.

Третий день.

Попытка подняться на перевал. 

С утра пошел снег. Видно было очень мало, в результате вылезли не туда, куда планировали с вечера. Пришлось возвращаться, и ставить лагерь на прежнем месте. Лезть еще куда-то сегодня уже не хотелось. Да и желания попасть в лавину в такую погоду было мало – лучше уж, когда солнышко будет светить(
Четвертый день.

Берем перевал. 

Поднялись по не очень глубокому снегу, стараясь не подрезать склон. Из цирка можно было идти разными путями на седловину: выбрали тот, что покороче – все же не так много снега сойдет, если что. 

Поднялись на перевал часа за три. Ветер, южный хребет виден в просветах, снег иногда перестает идти. Назвали перевал MGH. Не очень уважительно, по-моему, но полностью соответствовало нашим ощущениям (ЭМ-ЖЭ, это понятно что(, а H – это из-за того, что спускаться явно было далеко и глубоко). 

Спуск сначала по жесткому фирну, а дальше по льду. Крутизна градусов 35-40. Две веревки на ледобурах. Ниже стало чуть положе, градусов 30, и снега больше. Еще четыре веревки на ледобурах, но приходилось рыть снег. Иногда можно идти и без веревки, но кошки были не у всех. После перегиба стало круче, но все больше снега. Еще намного, и льда уже не достать. Можно идти без веревок, но склон стал лавиноопасен.

Чтобы не рисковать, решили выйти обратно под скалы на перегибе. Траверс под скалами оказался не прост, но все же и эту, самую сложную, веревку, прошли...

Страховка на скалах. Подрезая склон, Андрей пробил тропу к скальному выступу, по которому можно уже спускаться почти до низа. Еще пара веревок по скалам, и дальше, уже развязавшись, по снегу, все более выполаживающемуся, до ледника. 

Склоны и цирк занесены снегом. Вымотались. Весь день, без обеда, лишь с перекусами. Алла заболела: еще на подъеме она попала в трещину с водой, и подмерзла. Плюс еще три ночевки на снегу.

Перевал вполне тянет на 1б – 1б*: если идти летом, и с кошками, то ледник с нашей стороны пройдется без особых проблем, веревки две-три. Там, где мы поднимались, наверняка будет сыпуха, без снега. Правда, на перевале у меня было полное ощущение, что мы идем 2А, особенно когда у девчонок не хватало сил, чтобы подняться на скалы по веревке.

Ночуем на уютном холмике срединной морены ледника.

Пятый день.

Спуск.

Идем по леднику в снегоступах – пригодились все же! Четыре ходки по часу, и мы обедаем. Солнце жарит вовсю, вещи высохли за пол-часа, а набегающий иногда дождик нисколько не мешает настроению, которое замечательно выражается словами Винни-Пуха: «конец твоим страданиям и разочарованиям, 

           и сразу наступает отличная погода»...

После обеда спускаемся до р. Малый Усек, без проблем его переходим, и вылазим по крутому откосу на левый, по течению, берег. Дорога. Раньше даже машины ездили.

Идем вверх, до р. Алтынсай. Не спускаясь к реке, сворачиваем по дороге и идем уже вдоль нее, все также вверх. Всего ходок пять после обеда. Переходим р.Кызылсай, и ищем место для стоянки. Отличное место обнаруживается, если идти вдоль ущелья Алтынсая:

Реки здесь нет, она ушла под морены, но чуть выше есть озерцо с подземным стоком.

Около него и становимся. Дров много.

Шестой день.

Полудневка! 

Отдохнули. После обеда выдвигаемся. Еще несколько приятных мест для стоянок.

Через ходку тропа кончается, и начинается огромный курумник. Обходим его, сколько можем, по правому, орографически, борту долины. Дальше – по камням.

Неслабое испытание, но и хорошая тренировка. До оз.Алтынколь шли ходки три, не менше. Озеро пересохло. Жаль.

Ночуем у озера. Дров много.

Седьмой день.

Заболел Андрей: температура. Перевал Музбель еще не виден, сегодня нам его, возможно, и не взять. Еще одна холодная ночевка, пожалуй, не лучшее испытание для простуженного. Решаем идти обратно. 

Был еще вариант идти первопроход перевала, который был виден с озера и вел в ущелье реки Правая Сатылы. Но этот вариант отмели: вполне можно было нарваться на что-нибудь неудобоваримое, тем более что по некоторым описаниям перевал мог оказаться перевалом Украина, 2А.

Думаю сейчас, что нужно было как следует отдохнуть, сделать дневку. Но тогда мы спешили, и никто особенно не жаловался на недомогание. Точнее, всем было малость не по себе, и никто не выделялся. Поэтому, в принципе, любой из нас был на грани: заболеть – не заболеть. Так что вывод для меня: не надо спешить!

Спускаемся обратно по куруму, обедаем, дальше по дороге, примерно до места впадения реки со взятого нами перевала. Дрова есть.

Восьмой день.

Подъем под перевал Сатылы южный, н/к.

Сначала зеленые лужайки, пустые стойбища. Километров за 5 до перевала начался снег.

Тропили по очереди. Снегоступы решили не надевать: снег раскис, и они только мешали бы. Обед получился поздний, и решили тут же и заночевать. Перевал был рядом, но завален снегом, и утром по нему идти будет много приятнее. Дров нет.

Девятый день.

Перевал прошли в снегоступах. Очень много следов всякой живности. На спуске видел вдалеке какое-то странное животное, которое больше всего напоминало Толкиеновского Горлума. 

Шли пол дня, не торопясь. Ночевали на берегу Левой Сатылы. 

Десятый день.

Спуск.

Спускаемся до слияния Левой и Правой Сатылы, бродим парами реку, уже после устья.

Пока купались после брода, разгневанные таким нахальством облака налетели сверху и заморосили дождем. По правому берегу идет тропа. 

Обед во время прекратившегося дождичка. Вова поет песню про «кто такая Аллочка и как ее зовут». Алла, похоже, оправилась после болезни. Андрей глотает «колеса».

Дрова есть.

Дошли до прижима на нашей стороне. Здесь по карте мост, но его сносит почти каждую весну, как нам потом рассказали местные. Зато есть отличный снежник, перекрывающий реку. Этот снежник, кстати, тоже есть каждую весну.

Идем по тропе левого берега, по правому тянутся прижимы.

Наконец – мост. Крепкий, хоть и старый.

Ночуем у моста. Дрова есть. 

Одиннадцатый день.

С утра дождь. Мокрая тропа. К обеду доходим до р.Тайбуга. Очень красивое место.

Дождь прекратился. Пока сушимся и обедаем, за нами наблюдают погранцы. Мы, конечно, их не замечаем. 

О времени нашего прихода они были извещены с Панфиловской заставы. Были очень рады нашим документам, ругали Гинзбурга, приехавшего на Коксу сплавляться без пропусков. Зазвали к себе на заставу.

Сразу за Тайбугой начинается хорошая полевая дорога – удобная, кстати, для заезда. Дорога ведет в Арал-Тобе. В хорошую погоду УАЗ и даже ГАЗель вполне пройдут. В дождь лучше ехать на чем помощнее.

Застава, баня, ужин. Хорошо!

Двенадцатый день.

Утором за нами приходит машина из Текелей, договорились заранее. Везет нас в Текели,

где мы, наконец, ставим в паспорта казахскую регистрацию. До отъезда в Уш-Тобе успели приготовить обед на берегу Коксы, позагорать и закупить продуктов в поезд на базаре. в Текелях.

Интересный город. Оказывается, в черту города входит куча поселков вокруг, включая Рудничный. Местные даже пробивают постановление о том, что ущелье р.Коксу аж до р.Казан также будет относиться к городу. Кстати, тогда не нужно будет погранпропуска для сплава по Коксу. Это мне рассказал встретивший нас парень. Он сам зарабатывает туризмом и охотой, водит по горам буржуев. Но все это летом, а весной он и нам рад был. Поезд. 

