Дневник командира.

Вступление.

Решили как-то ребята пойти в горы. Я подумал, а почему бы мне не пойти с ними? Они подумали и согласились: лучше мне действительно не пойти с ними, а то мало ли чего случится…

Подготовка.

Руководителем единогласно выбрали меня. Потому что когда я предложил свою кандидатуру, все единогласно промолчали, значит, возражений нет. Хотя, наверное, меня просто не услышали? Решил уточнить у Леночки. Она спросила кто я такой, после чего я ей долго объяснял, что я их новый руководитель. Она меня долго очень внимательно слушала, через час проснулась и ушла. Ну, ничего в походе они у меня попляшут.

Дорога.

Как добирались, рассказывать не буду, было темно, неудобно и скучно. Когда вылез из рюкзака, все удивились. Особенно милиция. От удивления обрадовались так, что я лишился нескольких зубов и всех денег. За деньги спасибо милиции, за зубы команде. Неужели палатка, спальники и тушенка для них значит больше чем руководитель? Чувствую, что в походе плясать будем вместе.  

1-й день похода.

Наконец увидели горы. Ура! Поход начинается! Поставили лагерь! Решили не отмечать, на утро мы должны быть бодрыми и свежими, спать легли пораньше, поэтому не ужинали. Все должно идти по плану, четко и оперативно, никаких поблажек, никакой халтуры, только железная дисциплина, бесприкословное послушание и четкое выполнение указаний командира. Я как руководитель должен пользоваться непререкаемым авторитетом, правда об этом пока еще никто не знает, но я думаю, они должны догадаться... наверное. Поставил будильник на пять часов утра. Долго думал о жизни, быстро уснул…

2-й день похода.

Будильник зазвонил в три часа… дня. От злости я тут же проспал еще часа два, но будильник продолжал звенеть. Тогда я стал на него кричать, чтобы он заткнулся. В семь часов вечера в палатку залез ремнаборщик Леша и нажал на большую красную кнопку в верхней части будильника с надписью «выкл.». Будильник заткнулся, наверное, понял, что с командиром лучше не спорить.  Завхоз сказал, что ужина не будет, потому что дежурные не могут разжечь примус. Пришлось, есть холодную соевую тушенку. Решили отметить начало похода. Долго не могли заснуть…

3-й день похода.

Во сколько проснулись, не знаю, будильник не звонил - села батарейка, наверное, не надо было на него кричать. Дежурные по-прежнему безуспешно пытались разжечь примус, тогда я им предложил заправить его бензином. Через час у нас был ужин. Решили выпить за дежурных, а потом и вместо них. Решил посмотреть на карту, и узнать где мы находимся. Как ни странно, но, по всей видимости, мы находились там же, где и два дня назад. Наверное, в карте какая-то ошибка. Решили больше не пить…

4-й день похода.

По всей видимости, заявление «вставать на рассвете!» было большой глупостью, поскольку никогда никому из нас увидеть рассвет еще не приходилось. Завхоз сказал, что обеда не будет, потому что вчера дежурные спалили весь бензин. От соевой тушенки все дружно отказались. Решили, наконец-то, двинуться в путь. Присели на дорожку, отметили, долго не могли заснуть.

5-й день похода.

 Наконец то двинулись в путь. Путь оказался тяжелый, поэтому двигались недолго. Оставили заброску. Стало легче. Целый день куда-то шли, но в карту заглядывать не решался, боялся заблудиться. К вечеру очень устали, все ужасно голодные. Но на ужин была опять соевая тушенка, поскольку оказалось, что всю еду мы оставили в заброске. Завхоза жалко, но ничего он мужик крепкий, выдержит. Хотел пойти помочь ребятам бить завхоза, но что-то лень. Долго думал о жизни, хорошо, что я не завхоз. Быстро уснул.

6-й день похода.

Сегодня у нас дневка! Долго изучал карту, потом компас, надо же, а ведь кто-то умеет всем этим пользоваться! Целый день смотрели на соевую тушенку, ужасно хочется есть. Ночью забрали заброску. Ничего невидно брали на ощупь. Рюкзаки тяжелые, но идти легко, все-таки за плечами еда, а не соевая тушенка. Все счастливы.

7-й день похода.

Целый день идем. Рюкзак очень тяжелый, идти трудно. Вечером решили устроить праздничный ужин. Завхоз ушел в палатку за едой. Вернулся через час грустный…с банкой соевой тушенки. Оказалось, что ночью, забирая заброску, мы вместо еды набрали полные рюкзаки камней, благо в темноте ничего не видно. Все ужасно голодные и очень злые, завхоза уже не жалко. С горя решили наесться соевой тушенкой. Выпили, закусили. Через полчаса побежали за перегиб «оставлять заброску». Завхоз не обманул, тушенка действительно оказалась соевая.

8-й день похода.

Весь день бегали за перегиб «оставлять заброску».

9-й день похода.

Бегали за перегиб в другую сторону, поскольку в старом месте места для «заброски» уже не осталось. Завхоз печально смотрит на банку тушенки, предлагать не рискует. 

10-й день похода.

Карты нет (ушла на заброску), компаса тоже (говорят, что у кого-то исчезли даже снегоступы). Делать нечего, решили идти по звездам, поэтому идем ночью. Всю ночь до утра шли по звездам. Потом оказалось что это самолет. 

Целый день думали, как идти дальше. Ничего не придумав, решили идти домой. 

11-й день похода.

Целый день идем домой. Дома пока не видно, лучше бы пошли за самолетом. Увидели следы снежного барса, почему то похожие на собачьи. Испугались, остановились, решили отметить. Долго не могли уснуть.

12-й день похода.

На утро увидели собаку. Спасательную. Завхоз поделился тушенкой. Бобик съел и почему-то не сдох странно, может тушенка испортилась. Счастливый завхоз заявил, что, наконец, то закончилась единственная банка соевой тушенки. Как оказалось, собаку выгнали спасатели, за то что вместо людей она находить умела только наркотики, но ни с кем никогда не делилась. После чего хихикающего пса выгнали со службы. Собачий рассказ всех очень вдохновил, и тогда на ужин завхоз предложил шашлык, Мухтар отказался, но все очень голодные и быстро согласились. Только Леночка горько заплакала и ушла… за вилкой, завхоз принялся из ледорубов и снегоступов делать мангал. Выпили за Мухтара… не чёкаясь. Жалко конечно пса, но бить завхоза, уже надоело, а жрать хочется. Бобик предложил по косячку, мы согласились… (тут записки прерываются на несколько дней)

День… наверное

Идет дождь. Странно, а ведь изначально поход был зимним. Решил кошки смазать толстым, толстым слоем вазелина, чтобы не заржавели. Кстати, зачем нам в аптечке сто-о-лько вазелина?! Спросил у Леночки, она, почему то покраснела… Завтра на перевал! Пойдем в кошках. Наконец я всем покажу класс ледолазания, пускай гордятся своим командиром, заодно подниму свой авторитет. Вечером подошли под перевал.

 Следующий день. Восхождение!

6:00: Сегодня выходим на штурм перевала! 

8.00: Вышли из палатки посмотрели на перевал, пошли спать. Сказал всем одеть кошки, потом сказал еще раз, затем подошел к каждому и сказал отдельно. Никто не проснулся. Наверное, просто не умеют их одевать. Решил показать на собственном примере. Даже не оглянулись. Ничего, сейчас вы поймете, что я прав. Не пойму, зачем столько вазелина?

10.00: Наконец восхождение! Лед ужасно скользкий, почти как вазелин. Тщетно пытаюсь зарубиться, бесполезно. Большую часть времени провожу на спине, стоять не возможно – падаю! Идея с вазелином была не удачная.   

14.00: Перевал ужасно трудный, ребята несколько раз спускались сверху, предлагали помочь, отказался, ведь я уже почти наверху! Решил посмотреть вниз. Как обманчива природа в горах, полдня лезу, лезу, а ощущение такое, как будто и с места не двигался. Заглянул в нашу палатку, действительно – палатка наша! Удивительно! Ребята пошли пообедать на другой стороне перевала, продолжаю восхождение.

18.00: По уши в вазелине, вставать даже не пытаюсь. По-моему, мной недовольны. Приходил ремнаборщик Леша предложил больше не выё-ся, выкинуть кошки и подняться спокойно наверх. Чтобы не потерять авторитет я отказался. Леша сказал, что тогда я потеряю все остальное, и долго-долго куда то меня посылал, наверное, в разведку, правда, причем тут моя мама? Видно, очень меня уважает, даже маму вспомнил! Вдохновленный продолжаю восхождение.

20.00: Хорошо, что я израсходовал весь вазелин, иначе команда использовала бы его по назначению. При этой мысли Леночка покраснела так, что можно прикуривать, жалко, что никто не курит. Перевал оказался абсолютно не преодолим, поэтому всей нашей команде пришлось спускаться обратно. Я понял, в карте допущена ошибка, а ребята этого не знают, вот и бегают туда сюда. Исправил карандашом категорию 1А на 3Б со *, показал ребятам, не поверили… когда я очнулся, было больно, в руках был зажат чей то черный носок, – «черная метка», догадался я! Ночевал в снегу, холодно, ну ни чего, зато синяки будут не так заметны. Долго думал о жизни, затем о соевой тушенке, понял, что это одно и тоже и быстро уснул. Затем вышел завхоз и сказал, что если я буду продолжать стучать зубами и мешать им спать, то он выбьет еще и зубы, после чего засунул «черную метку» мне в рот. Долго думал о носках, потом о жизни, понял, что все это сплошная соевая тушенка. Спать больше не рисковал, болели зубы.

Последний день. 

Решил повернуть назад. Спорить со мной не стали. Вот что значит авторитет и уважение! И пошли в другую сторону. Делать нечего пришлось идти за ними. Опять вспоминали мою маму. Очень приятно. От ужина я отказался, все равно бы мне его не дали. Взглянув на свою команду, счастливый и довольный собой я пошел рыть яму в снегу. Завтра мы уже должны быть дома… 

